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Situation de l’entreprise Black Star
Question au Gouvernement n° 1266

Texte de la question

SITUATION DE L'ENTREPRISE BLACK STAR

Mme la présidente . La parole est à Mme Caroline Parmentier.

Mme Caroline Parmentier . J'alerte en urgence sur la situation particulièrement inquiétante de l’entreprise
Black Star, implantée sur le site de l’ancienne usine Bridgestone, à Béthune, dans ma circonscription du Pas-de-
Calais. Je parle au nom de ses 130 salariés, de leurs familles et de tous les Béthunois.

L’entreprise de pneus reconditionnés Black Star vient de demander l’ouverture d’une procédure de sauvegarde
auprès du tribunal. Il reste moins de quatre mois pour trouver un repreneur. Black Star doit être soutenue. C’est
une entreprise locale, créatrice d’emplois et fondée sur une technologie française de pointe qui respecte
l’environnement et participe à notre souveraineté.

Qu’allez-vous faire pour accompagner Black Star dans la recherche d’un repreneur ? Il faut un plan d'action
concret ! Qu’allez-vous faire pour adapter le cadre économique de la filière de collecte et pour renforcer la
commande publique de pneus reconditionnés ? Quelles mesures de défense allez-vous prendre face à la
concurrence asiatique déloyale ?

La France, qui a longtemps été l'un des pays les plus prospères du continent, est désormais passée sous la
moyenne européenne en termes de PIB par habitant. Ce décrochage impressionnant s’est encore accéléré au
cours des trois dernières années, la France étant désormais plus pauvre que Chypre ou que la Belgique.

Je vous demande de sécuriser au plus vite un projet de reprise crédible de Black Star. Il y va de l’avenir de ses
130 salariés et de leurs familles. Il faut éviter que le Béthunois soit une nouvelle fois victime du renoncement
industriel et de la perte de souveraineté économique que nous dénonçons. Trop d’entreprises et de commerces
ferment à Béthune. Il faut inverser ce processus, mortifère pour la ville comme pour notre pays.
(Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique.

M. Roland Lescure, ministre de l’économie, des finances et de la souveraineté industrielle, énergétique et
numérique . Le Béthunois est un territoire industriel historique qui a beaucoup souffert de la fermeture, il y a
quelques années, de l'usine Bridgestone. Je salue l'action de la ministre de l'industrie de l'époque et aujourd'hui
députée, Agnès Pannier-Runacher : elle a alors relancé ce territoire, en accompagnant l'entreprise Black Star et,
plus globalement, dans le cadre d'un dispositif Rebond industriel.

Black Star, qui fait du rechapage de pneus sur le site historique de Bridgestone, affronte deux défis : d'une part
une concurrence déloyale, d'autre part l'insuffisant développement de la filière de responsabilité élargie des
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producteurs dans le rechapage. Sur le premier point, nous avons agi en demandant à la Commission
européenne de déclencher une enquête antidumping.

Mme Caroline Parmentier . Ça fait quatre mois !

M. Roland Lescure, ministre . Nous espérons en avoir les conclusions très rapidement. À propos de la REP,
mes deux excellents collègues Mathieu Lefèvre, ministre délégué chargé de la transition écologique, et
Sébastien Martin, qui œuvre à mes côtés, ont lancé le travail pour la redynamiser et faire en sorte que les filières
industrielles de l'économie circulaire, qui sont souvent plus riches en emplois et plus implantées localement que
d'autres, puissent être favorisées, en France et ailleurs en Europe. Nous agissons et avons bon espoir que
Black Star, qui fait l'objet d'une procédure de sauvegarde, puisse être rapidement sauvée.

Mme la présidente . La parole est à Mme Caroline Parmentier.

Mme Caroline Parmentier . Je suivrai cela de très près. Votre réponse et vos initiatives ne sont pas assez
précises, pas assez concrètes, pas assez rapides. Je vous demande de tout cœur d'agir. (Applaudissements sur
les bancs des groupes RN et UDR.)
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